

市民热线：6688 6688

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

# 瑞安日报

与您同心 与您同行

## 全市总河长总林长会议昨召开 高标准推进治水治林工作 为谱写中国式现代化瑞安新篇章提供坚实生态保障

本报讯(记者 贾洁楠)9月23日，全市总河长、总林长会议召开，部署推进河湖长制和林长制工作。市委书记、市总河长、市总林长李坚强调，要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神，全面落实省、温州相关会议精神，从政治高度、全局角度、民生维度高标准落实好河湖长制、林长制，为谱写中国式现代化瑞安新篇章提供坚实生态保障。

会议听取全市河湖长制和林长制工作推进情况、存在问题及下步工作建议，书面审议相关文件。

近年来，全市上下深入践行“绿水青山就是金山银山”的理念，全面推进

河湖长制、林长制取得显著成效，当前瑞安污水零直排区实现全域覆盖，省控以上断面水质优良率达100%，获评省自然资源集约利用(林长制)考核优秀县，花岩国家森林公园获评省生态文化基地。

李坚指出，全面推进河湖长制、林长制，是以习近平同志为核心的党中央，从生态文明建设和经济社会发展全局出发作出的重大决策，也是推动瑞安绿色转型发展、带动民生福祉提升、提振干部干事热情的有力抓手，全市上下要以更高标准、更实举措、更严机制一以贯之推进河湖长制、林长制，奋力开创生态文明建设新局面。

李坚强调，要标本兼治，守护一江碧水。筑牢云江安澜平安水网，加快建设防洪保安网、供水保障网、防汛应急网、智慧信息网，系统构筑水安全保障格局；打造绿色健康生态水网，推进截污纳管和雨污分流改造工作，全面排查整治管理范围内的违法违规行为，坚决做到问题零容忍、快处置、重打击，全面巩固黑臭水体治理成效；实施重点流域和近岸海域生态修复行动，构建水下森林生态系统，构筑多业融合幸福水网，加快新建一批亲水设施，更好满足群众运动休闲、旅游康养等需求。

李坚强调，要深化国家森林城市创

建，筑牢绿色屏障。锚定率温州之先，创成国家森林城市。总体目标，严控负面清单，牢牢守住底线，加快打造美丽宜居、生态和谐、文明富裕的国家森林城市；做好扩增量和防减量两篇文章，不折不扣完成造林绿化、补充林地等任务，严厉打击非法改变林地用途、滥伐乱砍林木等违法行为，确保林地保有量只增不减；做好林业发展、科技强林、产业融合、改革赋能三篇文章，探索林下经济、森林康养和林业碳汇融合发展模式，努力将七山二水一分田的资源劣势转化为资源优势。

市领导秦肖、徐龙升、孙寒星、林朝进、陈鹏、陈荣臻参加会议。

## 市人大常委会领导进人大代表联络站开展活动

本报讯(记者 陈豫州)9月20日，市人大常委会主任应希克率队赴高楼镇人大代表联络站开展活动，围绕西部共富示范带建设主题，与四个乡镇的部分人大代表面对面座谈交流。市人大常委会办公室、教科文卫工委、农资工委、代表工委、市农业农村局、市文广旅体局、市财政局等单位负责人参与调研。

会上，马屿镇、曹村镇、高楼镇、平阳坑镇的党委书记与人大代表聚焦西部共富示范带建设，分析交流当地文旅产业发展的现状和做法，针对项目建设、产业培育过程中遇到的问题积极建言献策，提出了加强顶层设计、完善交通路网、培育

乡村CEO、发展温郁金中草药产业等意见建议。与会部门现场进行回应，并表示在会后继续做好答复与落实工作。

应希克指出，四个乡镇与相关部门要肯定成绩，坚定信心，聚焦农文旅产业发展谋深谋细，齐心协力推进西部共富示范带建设走深走实，正视问题，整改落实，正确认识客观环境变化和主观理念落后带来的困难与挑战，结合本地旅游资源特点积极谋划引爆点，突破发展瓶颈，因势利导，顺势而为，以经济收益为导向，有重点地扶持一批农文旅产业项目，打好文旅配套基础，兼顾山水类与体验类景区，推广旅游品牌，蓄力打造文旅爆点，落实责任，合力推动，认真研究分析此次座谈会收集的意见建议，积极进取，推动一批文旅项目落地，审批部门则要在项目实施阶段优化服务，优化营商环境，共同推动西部共富示范带建设。

## 市政协领导调研文旅工作

本报讯(记者 周小玲 叶佩伦)9月19日，市政协主席施巨耀率队调研全市文旅工作，并召开文旅工作座谈会。

座谈会上，市文广旅体局相关负责人介绍重大文旅项目谋划、招引等情况，高楼镇、湖岭镇、芳庄乡等乡镇介绍了各自辖区文旅产业项目的进展情况，与会人员就推动文旅融合高质量发展积极建言献策。

施巨耀指出，要提高站位，充分认识发展文旅产业对当下经济振兴的重大意义。当前，文旅经济已成为拉动经济发展的重要动力，市场有需求，瑞安有潜力，为文旅产业的发展提供了好基础和好机遇。要改革创新，充分调动各种资源要素服务于文旅产业做大做强。梳理现有文旅资源，聚焦游客的深度体验和情感共鸣，将匆匆过客变为长住之客，融合相关业态，寻找新的增长点，形成多元化、创新性的业态格局。创新模式，积极探索国有平台+投资方+运营方的合作模式，发挥各自优势，共同推动文旅项目的高效实施和长期运营。要群策群力，充分发挥政协在我市文旅产业高质量发展中的作用。政协委员和各界人士要积极参与文旅产业的整体规划，打造具有瑞安特色的文旅品牌和节庆活动，注重项目谋划和招大引强工作，利用政协联系广泛、影响力大等优势，积极引进国内外知名文旅企业和品牌，为瑞安文旅产业注入新活力。

市政协副主席金丽云参加座谈会。

## 导读

### 三星级标准

### 南滨新增一个综合菜市场

第3版

看新闻

看每

扫一扫

码

看每

日

看每

日